

## 利用软件拦截视频网站广告 法院：属不正当竞争



人民法院报讯（记者 孟焕良 通讯员 宋朵云 柳佳）打开视频网站观看免费视频是时下流行的娱乐方式，但往往会附加一些广告。为规避广告，杭州硕文有限公司开发“乐网”软件拦截，使得一些视频网站的广告播放量缩水。优酷、搜狐、腾讯视频网站经营者为此把该公司告上法庭。日前，杭州铁路运输法院审结这3起网络不正当竞争纠纷案，判决被告立即停止通过“乐网”软件屏蔽（拦截）优酷、搜狐视频网站播放页面中出现广告的行为，并赔偿原告经济损失及合理费用62万元。腾讯撤诉。这是浙江首次审理利用软件拦截视频广告不正当竞争纠纷案。

原告合一信息技术（北京）有限公司（优酷运营者）、原告北京搜狐互联网信息服务有限公司和原告深圳腾讯计算机系统有限公司起诉认为，其系中国领先的视频门户网站，一直致力于向用户提供大量免费的正版视频节目。为维持网站的正常运营以及支付高昂的正版视频节目版权费用，三原告采用“免费视频+广告”以及“会员免广告”的收入来源模式。

2017年3月15日，三原告发现被告开发一款名为“乐网—广告屏蔽（拦截），视频广告过滤、应用、网页广告神器”的APP，并以“唯一有效屏蔽（拦截）全网热门视频APP广告，从此不用傻等1至2分钟！”等作为宣传口号。用户安装后，可以完全跳过优酷、搜狐、腾讯视频APP中节目播放前向用户播放的广告。三原告均认为此行为构成不正当竞争，遂各自诉请判令被告赔偿损失100万元、合理支出6万元。

被告辩称，三原告强制用户观看不可跳过的冗长的片头广告的行为不具有正当性，不存在合法性法益。并且，“乐网”软件的发布系技术中立，其主要功能是使用户可以自行屏蔽对其网络信息安全构成威胁的信息。虽然该新技术的出现会使原告某些既得利益受到损失，但这是市场经济下竞争和技术进步的结果，原告应当为其商业模式承担相应的风险。

法院经审理认为，反不正当竞争法旨在维护合法有序的社会竞争秩序，经营者在经营活动中基于合法的经营行为获得的合法权益应当受到保护。原告向用户提供免费视频的同时在片头播放一定时间的广告，据此收取广告费既是经营收入的重要来源，也是弥补经营成本的重要组成部分。这种“免费视频+广告”的商业模式既未违反法律规定，又属于互联网行业惯常的经营方式，由此形成的商业利益是合法权益。反之，如果视频行业长期免费经营，那么经营者注定缺乏资金购买或创作优质视频。在长期缺乏合理回报的情况下，视频质量将会越来越差，最终受损的将是互联网视频文化产业和普通消费者利益。作为互联网经营的竞争者，被告理应尊重他人合法权益，在商业活动中避免利用技术手段妨碍他人正常经营活动。而被告明确宣传乐网软件“能拦截主流视频APP的视频广告，优酷、腾讯、乐视、搜狐等”，表明其对于屏蔽视频广告可能会对原告经营利益造成损害的后果明显知晓，违反诚实信用原则和公认的商业道德，破坏了原告正常的商业活动，属于不正当竞争行为。

据此，法院作出以上判决。

从2013年起，东风雪铁龙旗下的EC系列、EB系列、EP系列发动机均将逐步适配STT技术。

再次，心智力量的不同，使不同的人面对相同的境遇，做出不同的解释，得到不同的结论，最后产生截然相反的选择。想想看，不同的选择之后，这些人之间的时间质量有着怎样的天地之差？

当前文章：<http://www.ccysjyw.com/article/20180114-d4m8kpkd.pdf>

发布时间：2018-01-21 04:31:15

[我的女孩](#) [天域神座](#) [银河国际](#) [电磁铁](#) [星游记](#) [蛊真人](#) [百度推广账户回收](#) [醉枕江山](#) [丰田](#)  
[东莞办公室装修](#)